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2005. április 25-én a Tanács úgy határozott, hogy az Európai Közösséget létrehozó szerződés 56. cikke, a
157. cikk (3) bekezdése, valamint a 175. cikk (1) bekezdése alapján kikéri az Európai Gazdasági és Szociális
Bizottság véleményét a fent említett tárgyban.

A bizottsági munka előkészítésével megbízott „Egységes piac, termelés és fogyasztás” szekció véleményét
2005. október 20-án elfogadta. (Előadó: Bernhard WELSCHKE, társelőadó: Lucia FUSCO.)

Az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság 2005. december 14–15-én tartott 422. plenáris ülésén (a
2005. december 14-i ülésnapon) 125 szavazattal 2 ellenében, 1 tartózkodás mellett elfogadta a következő
véleményt:

1. Előzetes megjegyzések

1.1 A növekedés, foglalkoztatás és innováció terén számos
mutató azt jelzi, hogy az Európai Unió az utóbbi években
visszaesett a globális versenyben, és hogy ez a folyamat még
mindig tart. Az Unió számára napjainkban a legnagyobb gazda-
sági és társadalmi kihívást a munkanélküliség elleni küzdelem, a
munkahelyteremtés és az ehhez szükséges fenntartható gazda-
sági növekedés támogatása jelenti.

1.2 A vállalkozásoknak központi jelentőségük van abban,
hogy szembe lehessen nézni ezekkel a kihívásokkal. Az európai
vállalkozások 98 %-a kis- és középvállalkozás (KKV). A magán-
szférában ők bocsátják rendelkezésre a munkahelyek 55 %-át. A
KKV-kban a termelési folyamatok, a termékek és a szolgálta-
tások innovációja szempontjából kitűnő lehetőségek rejlenek.

1.3 Számos vállalkozás kihasználja az európai belső piac
előnyeit. De a még meglévő korlátozások, a behatárolt személyi
és pénzügyi kapacitás, valamint a hiányos tájékoztatás miatt
gyakran nem tudják maradéktalanul kiaknázni a lehetőségeket.
Ebben nyújthat segítséget a lisszaboni stratégia következetes
megvalósítása, a belső piac létrehozásának befejezése, a további
piacok megnyitása, a hatékonyabb jogalkotás, illetve az európai
hozzáadott értéket teremtő programok.

1.4 A korszerűen megszervezett közigazgatási egységek és a
hatékonyan működő közszolgáltatások is jelentősen hozzájárul-
hatnak az európai versenyképesség és innováció ösztönzéséhez.
A határokon átnyúló, hatóságok közötti partnerségek minden
szinten javíthatják az egyre szükségesebb adminisztratív együtt-
működést, megkönnyíthetik a tapasztalatcserét, és mindenki
számára hozzáférhetővé tehetik a legjobban bevált gyakorlati
megoldásokat.

2. Az Európai Bizottság javaslatának összefoglalása

2.1 A „Versenyképességi és innovációs keretprogram” (a
továbbiakban: keretprogram) 2007 és 2013 között segíti az új
hangsúlyokkal ellátott lisszaboni stratégia, valamint a fenntart-
ható fejlődést célzó közösségi stratégia megvalósítását.

2.2 A keretprogram – koherens jogalapot biztosítva – egy
csokor már létező, különböző politikaterületeken működő
közösségi támogatási programot vezet tovább és fog össze. Az
Európai Bizottság 4 212,6 millió eurós pénzügyi referenciake-
retet javasol.

2.3 A keretprogram az összes uniós tagállamra, a tagjelölt
államokra, az Európai Gazdasági Térségre (EGT), valamint a
nyugat-balkáni országokra irányul. Más harmadik országok is
részt vehetnek benne, ha a velük kötött kétoldalú megállapo-
dások erről rendelkeznek.

2.4 A keretprogram célja a vállalkozások – különösen a
KKV-k – versenyképességének fokozása, az innovációk előmoz-
dítása és piacképessé tétele, az információs társadalom fejlődé-
sének gyorsítása és az energiahatékonyság, valamint az új és
megújuló energiaforrások kihasználásának javítása.

2.5 Az EK-Szerződés 156. cikke, a 157. cikk (3) bekezdése,
valamint a 175. cikk (1) bekezdése alapján átfogó és koherens
jogi alapot kell biztosítani egyedi közösségi támogatási progra-
moknak és az európai produktivitás, innováció és fenntartható
növekedés fellendítéséhez kulcsfontosságú területeken működő
más közösségi programok vonatkozó részeinek. Ugyanakkor a
kapcsolódó környezetvédelmi szempontokra is figyelmet kell
fordítani. A keretprogram három egyedi alprogramból áll.

2.6 A „vállalkozási és innovációs program” határozza
meg a vállalkozói kezdeményezések, az innováció és a verseny-
képesség érdekében tett intézkedések keretét. A gazdaság legkü-
lönbözőbb ágaiban tevékenykedő vállalkozásokat célozza meg
– függetlenül attól, hogy azok csúcstechnológiával vagy hagyo-
mányos módszerekkel dolgoznak. A KKV-k anyagi támogatása
az alapítási és növekedési szakaszban javításra szorul. Kulcs-
kérdés továbbá a vállalkozások közötti együttműködés, az inno-
váció előmozdítása, valamint a környezetvédelmi technológiák
támogatása. Pénzügyi eszközként a javaslat 2 631 millió eurót
irányoz elő.
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2.7 „Az IKT-politika támogatásának programja” az infor-
mációs és kommunikációs technológiák üzleti vállalkozásban,
igazgatásban és a közszolgáltatásban való bevezetését hivatott
elősegíteni. A javasolt intézkedések az „i2010”-et fejtik és
egészítik ki. Az elkövetkező években ugyanis ez az új uniós
kezdeményezés biztosítja az egységes európai információs tér
kialakításának, valamint az információs termékek és szolgálta-
tások belső piaca erősítésének kereteit. A program 801,6 millió
euróval gazdálkodhat majd.

2.8 Az „Intelligens energia – Európa” program
célkitűzése, hogy az energia szempontjából támogassa a fenn-
tartható fejlődést, javítsa az ellátás biztonságát és az energiaha-
tékonyságot, csökkentse az energiaimporttól való függőséget, és
a bruttó belföldi energiafogyasztásban (12 %-ra) növelje a
megújuló energiaforrások részesedését. Alapvetően fontosak a
fenntartható energetikai technológiák ösztönzését és terjesztését
szolgáló projektek, a kedvezőbb adminisztratív struktúrák, a
sűrűbb hálózat kiépítése, valamint az általános környezettuda-
tosság kialakítása a fenntartható energiafelhasználás tekinte-
tében. Az Európai Bizottság által létrehozott „Intelligens Energia
Végrehajtási Ügynökség” valószínűleg megmarad. A programra
780 millió eurót kalkuláltak.

2.9 A keretprogram megvalósítása éves munkaprogramokon
alapul, amelyek végrehajtását az Európai Bizottság szavatolja. A
tagállamok szintjén irányító bizottságok biztosítják az intézke-
dések nyomon követését és a nemzeti szintű tevékenységek
összhangját.

3. Általános megjegyzések

3.1 A keretprogramra tett javaslat átfogó, és számos politi-
kára, illetve programra kiterjed. Megjegyzéseink azokra az
aspektusokra korlátozódnak, amelyeknek az EGSZB különleges
jelentőséget tulajdonít, illetve amelyek esetében azt szeretnénk,
hogy a javaslat további szempontokat is figyelembe vegyen.

3.2 Az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság üdvözli a
keretprogramot, amely fontos lépést jelent a szinergiák létreho-
zásában a vállalkozások verseny- és innovációs képességének
ösztönzése, illetve a fenntartható fejlődés támogatása terén. A
javasolt intézkedések és eszközök jelentős mértékben hozzájá-
rulhatnak a társadalmi kohézió erősítéséhez, a gazdaság fenn-
tartható fejlődésének előmozdításához és a lisszaboni stratégia
növekedési és foglalkoztatási célkitűzéseinek eléréséhez. Az
Európai Bizottság következetes, amikor a keretprogramot a
lisszaboni stratégia közösségi szintű fellendítésére javasolt
cselekvési tervben (COM (2005) 330) is a közösségi politika
fontos részeként emeli ki.

3.3 A 2004-es Kok-jelentés rámutatott az európai gazdaság
versenyképessége szempontjából meghatározó, alapvető felté-
telekre. Joggal ajánlotta, hogy tovább kell építeni a tudás alapú

társadalmat, teljes körűen meg kell valósítani belső piacot,
kedvezőbbé kell tenni a gazdasági légkört, korszerűsíteni kell a
munkaerőpiacot – többek között az „egész életen át tartó
tanulás” és az „aktív öregedés” stratégiáinak segítségével, illetve
támogatni kell az ökológiai fenntarthatóságot. Az EGSZB úgy
véli, főleg a tagállamok kötelessége, hogy – a szükséges keretfel-
tételek biztosításával – mindent megtegyenek a vállalkozások
versenyképességének növeléséért, és meggyőződése, hogy az
uniós támogatási programok ennek fontos és hatásos adalékai.
A versenyképességi és innovációs keretprogramon kívül a kuta-
tási keretprogram, az „egész életen át tartó tanulás” stratégiája
és a strukturális alapok tekinthetők kiemelt jelentőségűnek.

3.4 A vállalkozások nem csak azáltal erősítik innovációs
képességüket, hogy kihasználják a technológiai fejlődést. Az
innovációt az is ösztönzi, ha a vállalkozói tevékenység mélyebb
gyökeret ver az egyes országok társadalmában és kultúrájában,
elmélyülnek a vállalatvezetési ismeretek, a vállalkozást felelős
módon vezetik és a tevékenységek átnyúlnak a határokon. A
keretprogram célkitűzései fényében hiba lenne túlságosan
szűken értelmezni az „innováció” fogalmát, és így kihagyni a
növekedés, foglalkoztatás és társadalmi kohézió fokozásának
lehetőségeit. A vállalkozások tehát központi szereplői az inno-
vációs folyamatnak, amely megvalósításába a szociális partne-
reket is megfelelő módon be kell vonni.

3.5 Az innováció az emberek fejében születik. A magas
szintű műveltség és képzettség alapfeltétel az Európai Unió
innovációs erejének fenntartható fejlesztéséhez. A munkaa-
dóknak, munkavállalóknak, kormányoknak, a felsőfokú oktatási
intézményeknek és más iskoláknak, valamint az összes többi
érintett intézménynek egyformán kötelezettséget kell vállalnia
annak érdekében, hogy tovább növekedjen az uniós társa-
dalmak innovatív képessége. A határokon átnyúló projektek
alkalmasak a tudás alapú társadalom ösztönzésére tett nemzeti
szintű fáradozások kiegészítésére. Az EGSZB üdvözli, hogy az
EU – többek között a „SOCRATES” (általános műveltség), a
„TEMPUS” (felsőfokú oktatás) és a „LEONARDO DA VINCI”
(szakképzés) néven futó közösségi programok keretében –
célzottan támogatja az oktatást és a képzést. A 2007-2013
közötti időszakra szóló, az oktatást, képzést és az egész életen
át tartó tanulást célzó integrált cselekvési program szintén
jelentős mértékben hozzájárulhat a vállalkozások innovációs
képességének megerősödéséhez és a keretprogram sikeréhez.

3.6 Az EGSZB üdvözli, hogy az Európai Bizottság
kedvezőbb jogalkotással és – az aránytalanul nagy terhek felde-
rítésére – a jelenlegi joganyag szisztematikus átvizsgálásával
fokozni kívánja a vállalkozások innovációs erejét és versenyké-
pességét. Kulcsfontosságú, hogy új szabályozások esetén célra-
vezető hatástanulmány készüljön. Ennek során kívánatos, hogy
az Európai Bizottság szorosan együttműködjön a Versenyképes-
ségi Tanáccsal és az Európai Parlamenttel.
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3.7 Az EGSZB osztja az Európai Bizottság véleményét,
miszerint az EU horizontális és összehangolt kezdeményezései
komoly hozzáadott értéket teremthetnek. Nagyon fontos lesz
annak biztosítása, hogy a vállalkozások a gyakorlati élethez
közel álló tájékoztatást kapjanak, és könnyen hozzáférhessenek
a keretprogram intézkedéseihez és eszközeihez.

3.8 Az EGSZB helyesli az Európai Bizottság célkitűzését,
miszerint a keretprogramnak nem csak a csúcstechnológiával
dolgozó, hanem a hagyományos gazdasági ágazatokat is támo-
gatnia kell. Éppen ezek tehetnek még többet a foglalkozta-
tottság kiépítése és a társadalmi kohézió megerősítése érde-
kében, ha lehetőséget kapnak verseny- és innovációs képes-
ségük fejlesztésére. A szolgáltatások és a logisztika területén is
jelentős innovációs lehetőségek adódnak.

3.9 Az EGSZB kéri az Európai Bizottságot, hogy – a minél
magasabb, és regionális, illetve ágazati szempontból minél
szélesebb körű hozzáadott érték megteremtése érdekében – ne
határozza meg túl szűken túl a keretprogram célcsoportjait. A
szövetkezetek, társult vállalkozások és kölcsönös önsegélyező
társaságok („mutuals”), valamint az innovatív új vállalkozások
(„start-ups”) és mikrovállalkozások is hozzájárulhatnak az EU
verseny- és innovációs képességének erősítéséhez. Így például
egy szövetkezet lehetővé teszi a nagyobb méret adta előnyök
kihasználását, ami kedvezően hat a piacokhoz való hozzáfé-
résre (beleértve a nagyobb volumenű közbeszerzési eljárá-
sokban való részvételt), a piaci pozícióra, a vállalatvezetői
potenciál fejlődésére, a továbbképzésre és a kutatási kapacitásra.
A keretprogram projektjeihez való hozzáférés szempontjából
döntő jelentőségű, hogy a célcsoportok mennyiben képesek
olyan vállalható koncepciók kidolgozására, amelyek előmoz-
dítják a versenyképességet és az innovációt, és indokolják a
támogatást. A keretprogram közvetítésében fontos szerepet
játszanak a különféle alapítványok, szervezetek, illetve kereske-
delmi és ipari kamarák.

3.10 Tekintettel a nemzeti és uniós szintű költségvetési
megszorításokra, a keretprogram finanszírozása korlátokba
ütközik. Az EGSZB elvárja, hogy a jövendő pénzügyi terv még
nyitott döntéshozatali folyamata során elegendő eszközt
bocsássanak a program rendelkezésére. Ugyanakkor biztosítani
kell az eszközök minél célzottabb, hatékonyabb és eredményo-
rientáltabb felhasználását a célcsoportok javára. Az Európai
Bizottságnak meg kellene vizsgálnia, hogy a jelenleg a program
adminisztrációjára előirányzott eszközöket milyen mértékben
lehetne a projektekre fordítani.

3.11 Az EGSZB üdvözli az Európai Bizottság abbéli szán-
dékát, hogy a már meglévő programok során szerzett tapaszta-
latait kiértékelje, az esetleges gyenge pontokat kiigazítsa, és a
keretprogram megvalósítását a bevált gyakorlatokra alapozza.
A keretprogram sikerét szolgálja majd egy minden fél számára
követhető teljesítményértékelés („benchmarking”) és monito-

ring. Tanácsos a keretprogram optimalizálását segítő tapasztala-
tokat az éves munka megtervezése során idejében tekintetbe
venni. Fontos, hogy az Európai Bizottság és a programok
megvalósításával foglalkozó egységek szigorúan megvizsgálják,
a félidős mérleg alapján van-e szükség kiigazításra. Ennek során
figyelembe kell venni a vállalkozók és a többi célcsoport tapasz-
talatait. A projekt résztvevőinek tervezési biztonságát azonban
semmiképpen sem szabad veszélyeztetni.

3.12 Az EGSZB rendkívül fontosnak tartja, hogy a tagál-
lamok tekintettel legyenek az „addicionalitás” elvére, ezért
nyomatékosan kéri őket, hogy a tervezett mértékben – függet-
lenül az európai juttatásoktól – tartsák fenn a nemzeti szintű
támogatást. Az EGSZB úgy véli, hogy a tagállamok kötve
vannak ahhoz a – megállapodásban rögzített – célhoz is,
amelynek értelmében a bruttó hazai termék (GDP) három
százalékát kutatásra és fejlesztésre kell fordítani. A keret-
program megvalósítása semmiképpen sem vezethet oda, hogy a
tagállamok mérsékelik az említett cél eléréséért tett fáradozá-
saikat.

3.13 Az Európai Bizottság joggal figyelmeztet rá, hogy
szoros kapcsolatra van szükség a keretprogram eszközei és
intézkedései, illetve az EU egyéb programjai és kezdeménye-
zései között. Különösen a 7. kutatási keretprogrammal, az
„egész életen át tartó tanulás” stratégiájával és a strukturális
politika programjaival vannak fontos érintkezési pontok. Az
Európai Bizottságnak ügyelnie kell arra, hogy a részt vevő
főigazgatóságok célkitűzései megegyezzenek. Az összes érintett
grémium tevékenységét és határozatait illetően átláthatóságot
kell biztosítani. Horizontális, illetve vertikális szinergiák
egyrészt az EU és a tagállamok között, másrészt a gazdaság, a
tudomány és a közigazgatási egységek között csak úgy érhetők
el maradéktalanul, ha sikerül összehangolni a szóban forgó
programok tartalmi és szervezeti súlypontjait.

4. Egyedi megjegyzések

4.1 A keretprogram megvalósításakor elengedhetetlen, hogy
a célcsoportok könnyen hozzáférhessenek az előirányzott prog-
ramokhoz. Ezt a múltban nem mindig sikerült teljes körűen
biztosítani. Az eszközöket hatékonyan, a gyakorlati élethez
közel álló módon és (főként a jelentések és a dokumentáció
vonatkozásában) minél kevesebb bürokráciával kell elosztani.

4.2 Fontos, hogy az Európai Bizottság a koherencia érde-
kében hatékonyan és felhasználóbarát módon irányítsa a keret-
programot. A keretprogram megvalósításában részt vevő
minden szereplő rá van utalva a tervezési biztonságra és az
átláthatóságra. A programok adminisztrációjával megbízott
külső ügynökség létrehozásának csak akkor van értelme, ha ez
egyértelműen egyszerűsíti az ügyintézést, és csökkenti a költsé-
geket.
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4.3 Jó lenne, ha az Európai Bizottság „KKV-megfigyelőköz-
pontja” még nagyobb figyelemmel kísérné a keretprogram
megvalósítását. Ez tovább javíthatná az egyes tagállamok, az
egyes vállalkozások, valamint a gazdaság, a tudomány és az
igazgatási egységek közötti tudás- és tapasztalatcserét. A
megfigyelőközpont jelentéseit a gyakorlati használhatóság és a
célcsoportokhoz való közelség szempontjai alapján kellene
megvizsgálni. Hasznos volna a megfigyelőközpont tevékenységi
területét úgy meghatározni, hogy (a 3.9 pont értelmében) az
összes célcsoport közreműködése egyértelmű legyen.

4.4 „Vállalkozási és innovációs program”

4.4.1 A tőkéhez való hozzáférés a KKV-k és az innovatív
mikrovállalkozások számára továbbra is erősen korlátozott,
pedig a probléma már évek óta ismert. Ez ellen haladéktalanul
tenni kell. A szóban forgó programban előirányzott finanszíro-
zási eszközök döntő jelentőségűek az európai vállalkozási poli-
tika sikerére nézve. Az EGSZB abból indul ki, hogy ezek az
eszközök jelentős mozgósító és kiegyenlítő hatást fejthetnek ki.

4.4.2 Az EGSZB támogatja az eszközök megfelelő pénzügyi
közvetítőkhöz való eljuttatását, mert így csökkennek a finanszí-
rozás költségei (beleértve a személyzeti és adminisztrációs költ-
ségeket) és kockázatai. Jó lenne, ha a „gyorsan növekvő és inno-
vatív KKV-k támogatása” (GIF), a „KKV-garanciakeret” (SMEG)
és a „kapacitáskiépítési rendszer” (CBS) hozzájárulna ahhoz,
hogy a vállalkozók számára könnyebb legyen a kölcsönfinan-
szírozás és a kockázati tőkéhez való hozzájutás. Az innovációs
kedvű KKV-knak és mikrovállalkozásoknak nyújtott hitelek e
vállalkozások növekedési és foglalkozási potenciáljának fejlesz-
tését fogják szolgálni, főként az alapítási és a növekedési
szakaszban. Megfelelő projektekhez kis- és mikrohiteleket is
rendelkezésre kellene bocsátani.

4.4.3 Az EGSZB ajánlja, hogy a határon átnyúló tevékeny-
ségek fel- és kiépítését egyrészt az európai politika elválasztha-
tatlan részének tekintsük, másrészt pedig a KKV-k fontos straté-
giájának a versenyképesség és az innováció fokozása érdekében.
A programban előirányzott intézkedéseknek és eszközöknek
ezt a célt kell szem előtt tartaniuk. Fontos, hogy az Európai
Bizottság – együttműködési börzékkel, a gyakorlati élethez
közel álló tájékoztatással és más célszerű intézkedésekkel –
cselekvő módon kísérje a vállalkozásokat ezen az úton.

4.4.4 Az európai támogatási rendszer és a jogi keret össze-
tettsége miatt elengedhetetlen, hogy a vállalkozások és egyéb
célcsoportok célzott tájékoztatásban és tanácsadásban részesül-
jenek. Ez legjobban egy egész Európán átívelő és hatékonyan
együttműködő tájékoztató hálózat segítségével oldható meg. A
polgárok és a vállalkozások felé ezáltal még jobban közve-
títhető az európai programok és projektek hozzáadott értéke –
az EU új kommunikációs stratégiájának értelmében is.

4.4.5 Az EGSZB fontosnak tartja, hogy a tervezett, „hálózati
partnerek a vállalkozások és az innováció támogatását célzó
szolgáltatások nyújtására” pályázat kiírása átlátható szabályok
szerint történjen, és tegye lehetővé minden olyan regionális,
illetve ágazati szinten tevékenykedő szervezet részvételét, amely
– szerkezeti felépítése és a felajánlott szolgáltatások alapján –
közvetlenül eleget tud tenni a vállalkozások kívánalmainak. Az
Európai Bizottság jól tenné, ha ezzel kapcsolatban egyenként
mérlegelné a már meglévő Euro Info Központok (EIC), innová-
cióközvetítő központok (IRC) és Üzleti és Innovációs
Központok (BIC) mandátumát.

4.5 „Az IKT-politika támogatásának programja”

4.5.1 Az EGSZB üdvözli az IKT-politika támogatását célzó
program kialakítását. Ez a szektor a gazdaság minden ágaza-
tában a termelékenység szükségszerű fokozásának hajtóereje. A
javasolt intézkedések eredményeképpen jelentős európai hozzá-
adott érték várható.

4.5.2 Az európai információs társadalom ösztönzése
előmozdítja a gazdaság fenntartható fejlődését, erősíti az
európai társadalmi és szociális integrációt, és növeli a polgárok
életszínvonalát. A program megvalósításakor főként arra kell
ügyelni, hogy az minden vállalkozás számára hozzáférhető
legyen – a gazdaság hagyományos ágazataiban is.

4.5.3 A célirányos projektek, együttes cselekvések, illetve a
határokon átnyúló hálózatok és csoportok fel- és kiépítése
ösztönözheti a technológia átadását, valamint az innovatív és a
piachoz közel álló IKT-megoldásokat. Az EGSZB üdvözli, hogy
az erre a területre vonatkozó közbeszerzési szerződések odaíté-
lésének megkönnyítése végett közös műszaki előírások és
cselekvési tervek kerülnek kidolgozásra.

4.5.4 Az IKT-politika támogatási programját felépítésében és
tartalmában a legmesszebbmenőkig össze kell hangolni a
„i2010: európai információs társadalom a növekedésért és a
foglalkoztatásért” (COM (2005) 229) néven indított kezdemé-
nyezéssel. Az „i2010”-hez az EGSZB külön véleményt készít.

4.6 „Intelligens energia – Európa” program

4.6.1 Az EGSZB üdvözli a tervezett program célkitűzését.
Az energiahatékonyság, a megújuló energiaforrások fejlesztése
és az energia diverzifikációja kulcsfontosságú az európai fenn-
tartható gazdasági fejlődés és környezetvédelem érdekében. A
program előmozdíthatja az energiaágazat innovációs képes-
ségét, beleértve a rendszertervezés és az energiaátalakítás
lehetőségeit is.
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4.6.2 A piacnak megfelelő technológiák és a versenyképes
termékek meghatározóak a program céljainak elérése szem-
pontjából. Ezért az EGSZB üdvözli az olyan projektek támoga-
tását, amelyek megkönnyítik az innováció piacképes termékké
alakításának folyamatát. Ennek megfelelő cselekvéseknek
azonban csak az innovációs folyamat korai szakaszában van
értelme. Legjobb technológiákat, valamint versenyképes termé-
keket és szolgáltatásokat alapvetően csak verseny során lehet
kifejleszteni.

4.6.3 Az EGSZB üdvözli, hogy az Európai Bizottságnak
szándékában áll az energiahordozók erőforráskímélő felhaszná-
lásának népszerűsítése, és a megfelelő információk terjesztése.
Jó lenne, ha ezek a cselekvések nem csak szakmai körökre,
hanem a széles nyilvánosságra is irányulnának. A „Fenntartható
energia Európának” címen indított kampány ehhez jelentős
mértékben hozzájárul. Feladata a bevált gyakorlatok terjesztése,
valamint a polgárok érzékenyebbé tétele az energiahatékonyság
és a környezetvédelem kérdései iránt. Az EGSZB abból indul ki,
hogy a kampány és az „Intelligens energia – Európa” program
ésszerű módon kiegészítik egymást.

5. Záró ajánlások

5.1 Az EGSZB a keretprogram céljainak és felépítésének
még áttekinthetőbb bemutatására bíztatja az Európai Bizott-
ságot. Példamutatónak tartja a tervezett végrehajtási intézke-
dések felsorolását a keretprogram 6. cikkében. Hasonlóan rend-
szerezett módon kerülhetne sor az egyes programok és
eszközök szemléltetésére. A célcsoportok így könnyebben
megérthetnék a keretprogramot. Ebbe a folyamatba tanácsos
lenne bevonni a civil társadalom szervezeteit is.

5.2 Az EGSZB reméli, hogy a számos program és egyedi
intézkedés összefogása hozzáadott értéket teremt. Ez csak akkor
sikerülhet, ha biztosított az optimális koordináció és az egyedi
intézkedések, illetve a keretprogram és az EU más, érintett
programjainak összehangolása. Ez különösen az Európai
Bizottság és a közigazgatási testületek feladata.

5.3 Az EGSZB üdvözli, hogy a keretprogram az EU alapvető
gazdaság-, társadalom-, környezet- és energiapolitikai
célkitűzéseihez igazodik. A megvalósítás során kulcsfontosságú,
hogy az éves munkaprogramok a gyakorlati élethez közel állva
kerüljenek kidolgozásra, méghozzá úgy, hogy jelentőségüket a
célcsoportok, mindenekelőtt az innovatív vállalkozások, világo-
san lássák. Ez csak akkor szavatolt, ha a célcsoportokat már a
munkaprogramok tervezésébe megfelelő módon bevonják.

5.4 Az eredményesebb végrehajtás és a politikai folyama-
tosság érdekében az EGSZB kéri az Európai Bizottságot, hogy
pontosítsa a keretprogram és más kapcsolódó – már meglévő
és jövőbeli – kezdeményezések közötti összefüggést, különös
tekintettel a „Kisvállalkozások Európai Chartájára” (2000), a
„Vállalkozás Európában cselekvési tervre” (2003) és az elkö-
vetkező évek KKV-politikájáról szóló közleményre. Ez nagyon
hasznos lenne az üzleti élet képviselői és a politikaalkotók
számára nemzeti, regionális és helyi szinten egyaránt.

5.5 Az EGSZB figyelemmel kíséri a keretprogram megvalósí-
tását. Fenntartja magának a jogot, hogy a rendelkezésre álló
tapasztalatok fényében, illetve a félidős értékelés összefüggé-
sében új ajánlásokat terjesszen elő.

Brüsszel, 2005. december 14.

Az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság

elnöke
Anne-Marie SIGMUND
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